



Herink zažil první dětský tábor

Z AKTUÁLNÍHO ČÍSLA: Náhlé záplavy v obci **(str. 2)** Nový zpomalovací retardér **(str. 2)** Rozhovor s Josefem Nedbalem z AGRO Jesenice **(str. 3)** Zajímavosti od strážníků **(str. 5)** Nová stezka do Jesenice **(str. 5)** Informace ze školky **(str. 6)** První příměstský tábor **(str. 7)** Výsledky prázdninového kvízu **(str. 8)** Pozvánka na tradiční vinobraní **(str. 8)**

ÚVODNÍK

Milí sousedé,

tak jak se vám líbilo dvouměsíční období letošních letních prázdnin? Hodně teplé, že? Je otázkou do diskuse pro odborníky, nakolik je to trend nastartovaný negativní změnou klimatických podmínek a nakolik jde pouze o výkyv, který se prostě čas od času děje. Každopádně věřím, že se vám podařilo v červenci a srpnu alespoň trochu zvolnit a odpočinout si.

A také obsah aktuálního vydání Novinek z Herinku tuto poněkud „klidnější“ atmosféru odráží. Najdete v něm například článek o vůbec prvním příměstském táboře v Herinku, o účasti našich dobrovolných hasičů v soutěži ve vaření guláše na východním Slovensku nebo správné odpovědi i výsledky k prázdninovému kvízu. V Novinkách se také vracíme k nedávno vybudovanému zpomalovacímu retardéru v ulici Do Višňovky. A dozvíte se, jaké další opatření ke zklidnění dopravy v centru obce chystáme.

Našimi společnými sousedy jsou i některé velké firmy, které samozřejmě ovlivňují život v Herinku. Patří k nim i akciová společnost AGRO Jesenice u Prahy, která obhospodařuje rozsáhlé pozemky v okolí. Zajímavý pro vás proto může být rozhovor, v němž si o činnosti firmy i jejím vztahu k Herinku povídáme s vedoucím její rostlinné výroby Josefem Nedbalem. A určitě nesmí chybět pozvánky na tradiční Rozloučení s létem a oblíbené vinobraní. Přátelé, přeji vám příjemné čtení a budu se těšit na setkání s vámi.

Váš starosta Karel Zeman



Náhlé záplavy poškodily rodinné domy i část obce

Přišlo to jako blesk z čistého nebe. Extrémní průtrž mračen, která se v neděli 18. srpna odpoledne prohnala částí České republiky, dopadla i na Herink. Zhruba dvouhodinový intenzivní déšť způsobil splach ornice z okolních polí. Proud vody a bahna zaplavil především starou část obce. Zasaženy byly rodinné domy, některé firemní areály, okolí obecního úřadu. V domech vystoupala hladina bahna až do výše půl metru.

„Přivalový déšť byl svou intenzitou natolik mimořádný, že překonal i vybudované protipovodňové opatření v podobě retenčních nádrží,“ uvedl starosta Karel Zeman. Spolu s místostarostou Miroslavem Masopustem a zástupcem velitele Sboru dobrovolných hasičů Herink Zdeňkem Zachařem začali organizovat odklizení následků této mimořádné události. „Velké poděkování patří obyvatelům Herinku, kteří začali s likvidačními následky hned pomáhat. Dále také místním dobrovolným hasičům

a jejich kolegům z okolních obcí. I jejich přístup byl obdivuhodný,“ dodal starosta.

Nejvíce škod způsobila náhlá záplava v ulicích U Kovárny a Radějovická. „Hned jsme začali zajišťovat přístavení velkoobjemových kontejnerů, aby lidé měli kam dávat poškozené vybavení domů,“ popsal starosta Zeman. Podle něj bude nyní chvíli trvat, než se v Herinku dá zase vše do pořádku. My se proto k této události vrátíme i v příštím, říjnovém vydání Novinek z Herinku.

■ Milan Hulínský



Nový zpomalovací retardér zvyšuje bezpečnost

Bezohlednost celé řady řidičů, kteří projíždějí Herinkem ulicí Do Višňovky, bohužel nemá hranic. Překračováním povolené rychlosti ohrožují bezpečnost nejen místních dospělých obyvatel, ale i dětí hrajících si na sousedícím hřišti nebo navštěvujících místní mateřskou školu. Proto vedení obce přistoupilo k nezbytnému řešení. Do ulice nechalo nainstalovat zpomalovací retardér.

„Určitě nejsme příznivci toho, aby v každé ulici byl zpomalovací retardér. Na druhou stranu je silnice v ulici Do Višňovky hlavním dopravním tahem přes Herink. A když tu řidiči nejsou ochotni dodržovat maximální povolenou rychlost třicet kilometrů v hodině, musíme jednat,“ zdůraznil starosta Karel Zeman. „Když tu navíc máme v blízkosti dětské hřiště a školku, tak sem prostě takovéto dopravní opatření patří,“ dodal s tím, že obec opravdu nemá v plánu dávat zpomalovací retardéry i na další místa. Chce však ještě v průběhu léta umís-

tit na všechny příjezdové komunikace do Herinku elektronické ukazatele rychlosti (text vznikl v polovině srpna 2024 – pozn. red.), tedy s výjimkou silnice kolem areálu firmy Penam, kde se

objeví až po vybudování plánovaného chodníku. „Věříme, že také přispějí ke zklidnění dopravní situace v Herinku,“ řekl starosta Zeman. ■ (mih)



„Pro obyvatele Herinku chceme být dobrým sousedem,“

říká Bc. Josef Nedbal, vedoucí rostlinné výroby AGRO Jesenice

Velkou část polí v okolí Herinku obhospodařuje akciová společnost AGRO Jesenice u Prahy, a. s. Její činnost se tak bezprostředně dotýká života v obci, a to zejména při žních v právě probíhajících letních měsících. Zrovna v Herinku například AGRO Jesenice uskladňuje více než polovinu svých komodit. Přináší to mimo jiné i zvýšený provoz na pozemních komunikacích. V obci má i posklizňovou linku, na níž v sezoně přijímá a zpracovává obilí až do nočních hodin. O činnosti AGRO Jesenice i jejím vztahu k Herinku jsme si povídali s vedoucím rostlinné výroby Bc. Josefem Nedbalem.



■ Jaká je historie AGRO Jesenice? Na jaké ploše a kde hospodaříte?

Společnost AGRO Jesenice u Prahy, a. s., se sídlem v Hodkovicích, vznikla v roce 1993. V současné době hospodaříme na výměře 4927 ha zemědělské půdy, z toho 4497 ha orné půdy, 280 ha trvalých travních porostů a 150 ha bez produkce, takzvaný zelený úhor. Máme 150 zaměstnanců na hlavní pracovní poměr a během sklizňových prací najímáme sezonní brigádníky.

■ Na co se zaměřujete v rostlinné výrobě?

Z obilovin pěstujeme zejména ozimou pšenici, ozimý a jarní ječmen a triticale. Na malé výměře i oves. Část produkce pšenice v potravinářské kvalitě dodáváme do českých mlýnů Pankrác a Perner, sladovnický ječmen do plzeňského pivovaru. Poměrně velkou část vypěstovaných obilovin používáme do krmných směsí pro naše chovy skotu a prasat.

Z dalších plodin lze jmenovat český modrý mák, u kterého jsme držitelem ochranných známek kvality Chráněné zeměpisné označení a Česká cechovní norma.

Z krmných plodin největší výměru zaujímá silážní kukuřice, vojtěška a trvalé travní porosty. Nedílnou součástí naší polní výroby je i pěstování zahradního hrášku a cukrové kukuřice. Zrno těchto plodin zpracováváme v naší mrazírně ve Vestci u Prahy. (www.milujememrazene.cz)

■ A jaká je vaše živočišná produkce?

V živočišné výrobě chováme 1 150 krav s tržní produkcí mléka. Celkem máme 2 200 kusů skotu ve všech kategoriích. Hlavním odběratelem mléka je mlékárna Pragolaktos, do které dodáváme každý den přibližně 37 000 l mléka. Na farmě Radovesice u Litoměřic chováme 750 kusů prasnic a na jatka dodáváme 20 000 kusů jatečných prasat ročně.

■ Co konkrétně pěstujete v okolí Herinku?

V rámci rotace osevního postupu se v katastru Herink pěstují téměř všechny plodiny. Zejména olejninu a obilovinu, protože v Herinku je naše největší posklizňová linka. Zde čistíme, popřípadě sušíme a skladujeme

největší část naší produkce. Méně tu pěstujeme krmných obilovin, jako je silážní kukuřice a vojtěška. Důvodem jsou místa spotřeby, která jsou hlavně v Libni, Hodkovicích a na Petříkově, kde se nacházejí bioplynové stanice a živočišná výroba. Další menší posklizňové linky provozujeme také v Libni, Hodkovicích a na Petříkově.

■ Do jaké míry hospodaříte na vlastních a do jaké míry na pronajatých pozemcích?

AGRO má téměř celou výměru propachtovanou. Máme více než 2 200 pachtovních smluv a přes 400 akcionářů.

■ Jak daleko jste s letošní sklizní?

Letos začala sklizeň jako obvykle ozimým ječmenem již koncem června. Hlavní část žní proběhla v červenci a skončila 31. července sklizní máku. Po velkém su-

Divize AGRO Jesenice u Prahy, a. s.

- rostlinná výroba
- živočišná výroba – chov skotu, chov prasat
- Mrazírna Vestec – výroba mražené zeleniny – výrobky najdete pod značkou AGRO Jesenice nebo v privátních obalech ve všech významných řetězcích, celkem vyrábí 20 000 tun zmražené zeleniny za rok
- kovovýroba a čerpačací stanice Vestec – prodej PHM
- kompostárna – produkce 20 000 tun kompostu, prodej pro drobné odběratele a zahradnické firmy, pro vlastní potřebu hnojení – a deponie Osnice – prodej písku a šterků, ukládky
- bioplynové stanice – odběratel ČEZ, celkem 2,3 mW/rok
- fotovoltaická elektrárna – střechy budov AGRO Jesenice, celkem 3,6 kW
- zemědělské muzeum Hodkovice – otevřeno každou první sobotu v měsíci, nebo po telefonické dohodě

Více na www.agrojesenice.cz.



chu jsem očekával sklizeň nižší, ale výsledky mě docela potěšily. Obiloviny jsme sklídili v plánované produkci. Naštěstí se neprojeví teplotní a srážkové výkyvy posledních let. Za očekávaním výnosu zůstala pouze sklizeň ozimé řepky a hrášku. A to v důsledku jarních mrazů, které letos silně poškodily vše, co kvete. Tedy i keře a ovocné stromy. Dále se produkce ponížila o polovinu i u rostlin, jako je vojtěška a travní porosty, které potřebují ke svému růstu více srážek. Zatím zůstává na poli sója a kukuřice silážní i cukrová, které plánujeme sklízet v září.

■ **Rozsahem své činnosti i obhospodařovaným územím jste významným sousedem obyvatel Herinku. Patrné je to právě v období sklizně...**

Ano, to si samozřejmě uvědomujeme. Proto bych chtěl požádat obyvatele Herinku, ale i ostatní třeba jen projíždějící občany o ohleduplnost při přepravě naší techniky po silnici. Je to vždy jen pár minut zdržení na její širší nebo jiné prostornější části. Proto prosím o respektování doprovodného vozidla

s výstražným majáčkem. Nechte vás zdržovat od vašeho cíle, ale věřte, že při vzájemné ohleduplnosti toho cíle dosáhnou obě strany dříve.

■ **Jak se vám vůbec hospodaří v České republice?**

Hospodaření obecně v Evropské unii směřuje k neúměrnému zvyšování byrokracie, omezení hnojení a účinných látek pro ochranu rostlin, omezování produkčních ploch. Evropa se tím stává méně konkurenceschopná a v kontextu s připravovanými dohodami o volném obchodu je pozice zemědělců spíše nejistá. Údržba krajiny a zachování pestrosti rostlin a živočichů je jistě záslužná snaha, ale je třeba hledat nějakou racionální rovnováhu s produkcí kvalitních a zdravotně nezávadných potravin. V tuto chvíli můžeme říci, že si všechno dovezeme a možná i laciněji, ale v budoucnu to tak být nemusí. Pokud ale opustíme produkční zemědělství, jen těžko se k němu budeme vracet. Mnohá rozhodnutí mají jen politický kontext a s reálným provozem mají pramalou spojitost.

■ **V jakých oblastech spolupracuje AGRO Jesenice s obcí Herinko?**

Snažíme se s ní spolupracovat jako s partnerem. Víme, že naší činností, zejména v období srážek, znečišťujeme pozemní komunikace. To se prostě stane a určitě nejenom v případě zemědělců. Snažíme se proto ihned nebo v co nejkratší době nepořádek, který jsme udělali, uklidit. V případě sklizně dochází i k produkci prachu. Snažíme se sklízet podle větru, aby prach, pokud možno, odlétal od obydlených oblastí. Podle počasí a kvality produkce musíme někdy sklízet i ve večerních hodinách. Naší snahou je sklízet v obydlených částech přes den, abychom občany co nejméně hlukem obtěžovali právě večer. Ne vždy se to ale povede na sto procent. Za to se omlouvám. S obecním úřadem spolupracujeme pokaždé, když potřebuje pomoci a když je to v našich silách. V poslední době jsme spo-

lufinancovali stezku kolem Herinku od rybníka, vyseli jsme zde i ochranný pás trávy pro příjemnější prostředí chodců a zabránění případnému smyvu ornice z okolních polí. Finančně podporujeme například i místní dobrovolné hasiče.

■ **A mohou obyvatelé třeba nahlédnout i do zákulisí AGRO Jesenice?**

Určitě. Každým rokem koncem května zpřístupňujeme veřejnosti naše areály v Hodkovicích na tradičním farmářském dnu. Mohou vidět prostory pro výrobu, prohlédnout si kravín, zemědělské muzeum i techniku. Připravený máme i doprovodný program pro děti. Určitě se přijďte podívat. V Hodkovicích ve Vestecké ulici máme i automat na čerstvé mléko a ve Vestci, v ulici K Jahodárně, podnikovou prodejnu s nabídkou našich mražených výrobků.

■ *Milan Hulínský*

Bc. Josef Nedbal (46 let)

V AGRO Jesenice u Prahy, a. s., pracuje od roku 2017, původně jako hlavní agronom, nyní jako vedoucí divize rostlinné výroby. Od roku 2018 je členem představenstva společnosti. Vystudoval agronomii. Nejdříve na Střední zemědělské škole v Benešově – obor pěstitel, chovatel, poté na Vyšší odborné škole v Benešově – obor zemědělské podnikání. Vysokoškolské vzdělání získal na České zemědělské univerzitě v Praze v oboru rostlinná produkce.



Červencové zajímavosti od strážníků

Strážníci Obecní policie Vestec řešili v měsíci červenci 2024 v Herinku, mimo běžnou hlídkovou činnost, 15 různých událostí. Podnět k jedné z nich přijali na svou tísňovou linku.

Za první prázdninový měsíc jsme v obci zjistili osm přešlapků, z toho šlo ve dvou případech o překročení rychlosti v obci o více než dvacet kilometrů za hodinu. Vyřešili jsme je na místě pokutou. V šesti případech to bylo překročení rychlosti o 10 a více kilometrů za hodinu. Řidičům jsme opět udělili pokuty,“ vysvětlil strážník Tomáš Heckr.

Strážníci také řešili oznámení starosty Herinku o člověku, který ležel opilý na trávě vedle budovy obecního úřadu. A také například nahlášený problém s občanským soužitím mezi bývalými partnery. „Oznámovatelku jsme poučili a odkázali k podání oznámení na nejbližší služebnu Policie České republiky,“ řekl Tomáš Heckr. Dalšími podněty, které strážníci z Vest-

ce v Herinku v průběhu července řešili, se týkaly rušení nočního klidu a pohybu podezřelých osob po obci. Společně s pro-

fesionálními hasiči vyjžděli i k jedné dopravní nehodě motocyklu se zraněním. ■ (hul)



Nová vycházková cesta do Jesenice má být do roka hotová

Plán na vybudování nové trasy pro pěší i cyklisty z Herinku do Jesenice se opět posunul ke zdárnému konci. Je už vybrán její projektant a vyřizuje se stavební povolení. Když půjde vše podle předpokladů, příští rok by mělo být hotovo. Akci financuje Státní pozemkový úřad.

Nová cesta umožní obyvatelům Herinku přístup do širšího okolí obce, a to bez použití frekventované silnice 101,“ vysvětlil místostarosta Herinku Miroslav Masopust.

Jednání o tomto projektu začala před třemi lety. Letos na jaře se Státní pozemkový úřad, Ředitelství silnic a dálnic a obec Herink domluvily na jeho uskutečnění.

„Obec má v současné době vycházkovou trasu kolem Herinku. Nová cesta povede od čistírny odpadních vod a napojí nás na Kocandu a Osnici,“ přiblížil chystanou novinku starosta Zeman. Ten má již předběžnou domluvu se starostou Jesenice, že v okamžiku, kdy Herink dokončí svou část cesty, Jesenice vyjde naproti s vlastní částí trasy a obě cesty se propojí. Trasa bude mít podobu mlatové cesty, po které se tedy bude moci nejen chodit, ale i jezdit na kole.

Otázka pro... starostu Karla Zemana

■ **Současným společenským trendem jsou instalace obnovitelných zdrojů energie a úspor na nákladech spojených s užíváním různých druhů energií. Novinkou je možnost sdílet vlastní elektrickou energii pro více objektů. Uvažujete o tom i v Herinku?**

Ano, tato možnost je skutečně takřkajíc „na stole“. Nyní, kdy je možné sdílet elektrickou energii vyrobenou například z pořízených solárních panelů, posuzujeme tuto možnost ve vztahu k případné instalaci panelů na budovu mateřské školy. Zajišťovat by mohly elektrickou energii pro místní čističku odpadních vod. Ta ročně vyžaduje zhruba 160 MWh elektřiny. Solární panely by tak mohly pokrýt spotřebu jak mateřské školy, tak čističky. V dohledné době budeme mít k dispozici pro finální rozhodnutí konečné propočty, jak velké by mohly být úspory a také nutné náklady. ■ (hul)



Děti se podívaly do zoo a zkusily si evakuaci

Tímto krátkým příspěvkem se ještě vracíme před začátek školních prázdnin. V červnu se spojili místní hasiči s mateřskou školou a vymysleli pro děti dvě zajímavé akce. První byl společný výlet do interaktivní malé zoologické zahrady v Zájezdu na Kladensku. Při druhé si děti vyzkoušely, co obnáší taková evakuace

při požáru. „Byla to i součástí nácviku naší jednotky dobrovolných hasičů s kolegy z Dolních Jirčan,“ vysvětlil místostarosta herinských hasičů Zdeněk Zachař. Po skončení evakuace měly děti možnost prohlédnout si hasičskou techniku a dostaly medaile za statečnost a drobné občerstvení. ■ (hul)



Malí předškoláci poznávají kouzlo knih a čtení



Kdovolenkové pohodě pro mnohé z nás neodmyslitelně patří kniha. Ke knize mám vřelý vztah, mám s ní spojené vzpomínky na večerní čtení pohádek od mé maminky, tajné čtení s baterkou pod peřinou, několik zabavených knih při čtení pod lavičí. Ráda jsem četla svým třem dcerám (dnes již dospělým) před spaním, na cestách, při dlouhém čekání. Kniha není pro mě zboží rychlé spotřeby. Je to přítel, který vás pobaví, rozesmutní a někdy donutí k zamyšlení. Dodnes mám schované knihy ze svého dětství i z dětství svých dcer. Moje knihy se vždy stěhují se mnou. Většinu dětských knih jsem přines-

la do mateřské školy a při čtení příběhů a pohádek trávím krásné chvíle.

Dětem v mateřské škole čteme denně nejméně dvacet minut při „odpočívání“. Přítímím a natřepanými polštářky si navodíme hezkou atmosféru a začínám vždy větou: „Teď si zavřeme pusinky a otevřeme ouška, aby k nám příběh mohl přijít.“

Doba odpočinku v mateřské škole není promarněným časem nicnedělání. Je to prostor pro fantazii, představivost, rozšiřování slovní zásoby, porozumění textu, sledování dějové linky. Je to chvíle pro zklidnění a někdy i potřebný spánek.

Knihy nás doprovázejí v našich tématech, která se prolínají školním rokem. Ke čtenářské pregramotnosti patří i interpretace textů a přednes básniček.

V letošním roce nám také poprvé přišla přečíst pohádku naše bývalá předškolačka. Bylo krásné vidět, jak se děti rozvíjejí a posouvají ve svých dovednostech. Ráda bych z tohoto zážitku udělala tradici, a tak jsem se domluvila s odcházejícími dětmi, že nám přijdou přečíst pohádku. Moc se na to těšíme!

Jsem zvědavá, jaké příběhy s námi půjdou do dalšího školního roku.

■ Jana Jalovcová,
ředitelka MŠ

S dětmi o knihách mluvíme, doptáváme se na příběh, jak by to mohlo dál pokračovat, nad knihami filozofujeme – kdo je dobrý a kdo zlý. Jak to má být správně? Co bys udělal ty?

V uplynulém školním roce jsme s kolegyněmi přečetly dětem okolo 25 knižních titulů. Některé čteme týden, některé příběhy s námi zůstávají i tři týdny. Byly to pohádky a příběhy poučné, zábavné a dobrodružné od našich či zahraničních autorů. Čteme dětem hádanky, jazykolamy, doplňujeme verše.



Herink zažil vůbec první příměstský tábor

S velkým zájmem rodičů i dětí se setkali manželé Simmonsovi z Herinku, když se rozhodli se svými potomky a kamarády uspořádat v obci od 12. do 16. srpna příměstský tábor. Byl vůbec první v její historii a inspiroval se olympiádou v Paříži. Zúčastnilo se ho 23 kluků a holek ve věku šest až třináct let. A i ve vysokých teplotách si tábor náramně užívali.

„Každé dítě mělo příležitost rozvíjet své schopnosti a zájmy, ať už šlo o sportovní soutěže, kreativní činnost, nebo výuku angličtiny,“ uvedla Andrea Simmons. „Snažili jsme se pečlivě zohlednit počasí a dbali na to, aby program zahrnoval i odpočinkové činnosti ve stínu, stejně jako dostatek času na hydrataci a relaxaci,“ dodala. Program tábora vymysleli jeho autoři tak, aby nabídl aktivní týden plný zábavy, děti si při něm zároveň

rozšířily své obzory, učily se novým dovednostem a zažily atmosféru týmových i individuálních soutěží. „Velké poděkování patří obci Herink i jejímu starostovi za podporu včetně poskytnutí potřebných prostor, restauraci Stodola a Staročeské pekárně za výbornou spolupráci, všem členům našeho týmu a také rodičům, že nám projevili důvěru v péči o jejich děti, a to i přesto, že nás předtím většina z nich neznala,“ zdůraznila Andrea Simmons.

Po letošním úspěchu a získání dobrých zkušeností by organizátoři rádi udělali z pořádání příměstských táborů tradici. Rodiče se o tom přišťm, v létě 2025, dozvědí z obecní facebookové stránky, herinských webových stránek nebo z vývěsky u obecního úřadu. „Věříme, že úspěch tábora otevře dveře dalším podobným iniciativám, které obohatí život obyvatel Herinku,“ podotkla Andrea Simmons.



■ Milan Hulínský

Hasiči se utkali na Slovensku ve vaření guláše

Nápad se zrodil při jednom setkání místních hasičů s přáteli, kteří žijí v krásné obci Zemplínske Hámre na východě Slovenska. Tam se již řadu let pořádá velmi oblíbená akce s názvem Den obce. A její součástí je i soutěž ve vaření guláše. Letos se jí zúčastnilo sedm týmů. Jedním z nich byli i dobrovolní hasiči z Herinku.

„Vařili jsme hovězí guláš maďarského typu, v němž nechyběly rajská jablčka, papriky a různé tajné ingredience, které samozřejmě nemůžeme prozradit,“ poodkryl alespoň část receptu Zdeněk Zachař, místostarosta hasičů. „Guláš jsme zahustili brambory místo moukou,“ dodal. Naši hasiči nakonec skončili šestí. „Umístění nic moc, ale to nevádí. Příště budeme určitě lepší,“ plánuje Zdeněk Zachař.

Akce trvala celý den a měla skvělou atmosféru. V bohatém kulturním programu na ní vystupují i folklorní skupiny ze Slovenska a Polska a například pro děti je připravená pestrá škála atrakcí. Pro všechny všemožné občerstvení a také koupání ve venkovním vytápěném koupališti. „Za zmínku stojí i nádherná okolní příroda, v níž jsme den před akcí podnikli výšlap na Sninský kameň. Z jeho vrcholu jsme viděli úžasné scenerie, jako je například jezero Morské oko,“ řekl Zdeněk Zachař. Hasiči si domů odvezli i pozvání na

Den obce v příštím roce. Na oplátku pozvali místní na letošní zářijové Rozloučení s létem v Herinku. Starosta Karel Zeman poslal svému protějšku v Zemplínských Hámrech knihu o Herinku s věnováním.

■ Milan Hulínský





SDH Herink

a výbor pro kulturu a vzhled obce

pro vás připravili

„ROZLOUČENÍ S LÉTEM“

dne 7. září od 16 hodin

- veliký oheň
- živá hudba
- opékání špekáčků
- limonáda, pivo a víno

Kde? U nového domečku za rybníkem



Výsledky prázdninového soutěžního kvízu o ceny

Znáte dobře obec, ve které žijete? Chcete si to zkusit prověřit? Těmito a dalšími devíti otázkami jsme zkusili v červnovém vydání Novinek z Herinku vyprovokovat vaši zvědavost a soutěživost. Ve spolupráci s kronikářkou obce Janou Šteffelovou jsme k tomu připravili krátký kvíz. A jak to dopadlo? Z došlých odpovědí jsme vylosovali tři výherce, kteří si nyní mohou vyzvednout zasloužené odměny na obecním úřadu. Jsou jimi Antonín Bačík, Tomáš Kafka a Jan Stružka. Gratulujeme. ■ *Redakce*

Správné odpovědi

■ **1/ V Herinku bylo k 1. 1. 2024 trvale hlášeno 1 089 obyvatel. V roce 1938 zde žilo 167 obyvatel. Nejméně obyvatel v novodobé historii měl Herink v roce 1998. Tipnete si, kolik to bylo?**

Odpověď: V r. 1998 měl Herink podle ČSÚ jen 63 obyvatel, bylo to nejméně v novodobé historii.

■ **2/ Lípa u zastávky slaví letos kulaté narozeniny. Víte, kolik jí je?**

Odpověď: Lípy před bývalým hostincem byly vysazeny v r. 1934, ale do dneška se z původní výsadby zachovala pouze jedna. Ta tedy letos slaví devadesáté narozeniny.

■ **3/ Dnes je samozřejmé, že každý má svůj, nejméně jeden telefon. Mimo to je v Herinku i telefonní budka. Víte, kolik telefonních přístrojů bylo v Herinku v r. 1938?**

Odpověď: V roce 1938 byl v Herinku jeden obecní a jeden soukromý telefon.

■ **4/ Kde byste v Herinku hledali Kroužínek?**

Odpověď: Kroužínek je oblast oddělená dnes od Herinku Pražským okruhem. Když půjdete směrem k Dobřejovicím a po přejití mostu se dáte doleva, jste na Kroužíneku. Za suchého počasí můžete projít přes Kroužínek a kolem remízku až do Osnice.

■ **5/ Z předchozích otázek jsme se dozvěděli, že Herink má 1 089 trvale hlášených obyvatel. Víte, kolik z nich pravidelně dojíždí do školy nebo zaměstnání?**

Odpověď: Do školy nebo zaměstnání dojíždí asi čtvrtina obyvatel Herinku – údaj z posledního sčítání lidu, které proběhlo v r. 2021, uvádí 635 lidí (427 do zaměstnání, 208 do škol).



■ **6/ Víte, kde se v Herinku nachází tato tajemná brána?**

Odpověď: Branku z obrázku najdete v kamenné zdi, která lemuje cestu v samém centru Herinku – vede okolo fotbalového hřiště a mateřské školy k domu č. p. 15.

■ **7/ Od r. 1961 Herink patřil pod správu Dobřejovic. Víte, od kdy má Herink vlastní samosprávu?**

Odpověď: Herink získal svou samosprávu ve volbách v listopadu 1990.

■ **8/ Za loňský rok přibylo v Herinku dalších 43 obyvatel. Uměli byste odhadnout, jak starý (nebo mladý) je průměrný obyvatel (v letech)?**

Odpověď: Průměrný věk obyvatel Herinku je 33,3 roku.

■ **9/ Oblíbeným vycházkovým místem v obci je kaplička u cesty na Petrovy vrchy. Víte, komu je zasvěcena?**

Odpověď: V kapličce je umístěna socha svatého Jana z Nepomuku, patrona českého a bavorského.

Oblíbené herinské vinobraní se blíží

Rok utekl jako voda a po povedeném létu už na bránu tluče další ročník oblíbeného vinobraní. Na obvyklém místě ho pořádá Obec Herink ve spolupráci s dovozcem vín, firmou Buda-mont. Uskuteční se v sobotu 21. září. „Na návštěvníky budou čekat vybraná vína z Moravy i ze světa, lahodný burčák, čepované pivo, domácí limonády, ale především jedinečná možnost vyrazit si společně s přáteli či rodinou,“ zve na tradič-

ní akci starosta Karel Zeman. K tanci zahrají kapely Bumerang a Jamaron.

O pestrou nabídku pokrmů se postará tým restaurace Stodola Herink. „Lákadlem by měl být opět street food, grilování i sladká tečka. Děti si budou moci pohrát na oploceném hřišti,“ doplňuje Denisa Šíková z firmy Buda-mont. Zábava začne ve 14.00 welcome drinkem zdarma. A bezplatné bude i parkování. ■ *(mih)*



VINOBRANÍ HERINK 9. ročník		21 ZÁŘÍ
POŘÁDÁ OBEC HERINK A FIRMA BUDA-MONT		OD 14.00
		"STREET FOOD"
		SVALTNÍ BURČÁK
Hudební doprovod Oplocené dětské hřiště Welcome drink Grilované dobroty, burčák, pivo, víno a mnohá další...	WELCOME DRINK DINA KLUBA PŘEBUDOVÁNÍ ZEMSKA	